

Завтра — все на коммунистический субботник!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года ПЯТНИЦА, 15 АПРЕЛЯ 1977 ГОДА № 88 (16304) Цена 2 коп.

КОМСОМОЛ — ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК ПАРТИИ

Торжественное вручение Л. И. Брежневу комсомольского билета и Почетного знака ВЛКСМ

14 апреля в Кремле были торжественно вручены Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу комсомольский билет № 1 и высшая награда Ленинского комсомола — золотой Почетный знак ВЛКСМ. Л. И. Брежнев удостоен этой награды за выдающиеся заслуги перед комсомо-

лом и международным молодежным движением, за личную заботу о комсомоле и советской молодежи. Комсомольский билет и Почетный знак ВЛКСМ были вручены Леониду Ильичу Брежневу первым секретарем ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжелыником. При вручении Е. М. Тяжелынок сказал:

В заключение Е. М. Тяжелынок сказал: Позвольте заверить Вас, Политбюро, Центральный Комитет КПСС, Коммунистическую партию и советский народ в том, что Ленинский комсомол, советская молодежь всегда будут верны революционному знамени Октября, заветам Ленина, делу партии, Ленинский комсомол, верный помощник и боевой резерв КПСС.

Выступление тов. Е. М. Тяжелыникова

Дорогой Леонид Ильич! Комсомол, советская молодежь единодушно одобряют и безраздельно поддерживают ленинский курс КПСС. Великая энергия ленинского ума, биение ленинского сердца живут в делах и свершениях партии, в творческой деятельности ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК КПСС. Вы, дорогой Леонид Ильич, являетесь признанным руководителем партии и народа.

Глубочайшая идейная убежденность, большевистская страстность, организаторский талант, титаническая деятельность, душевная теплота, величайшая человечность, простота и сердечность — это качества, которыми Вы обладаете. Комсомол — это школа жизни, где Вы учились коммунизму, постигали сложную науку жизни, классовый образ действий нового общества, закалились революционным характером.

Выступление тов. Л. И. Брежнев

Уважаемый Евгений Михайлович! Дорогие товарищи! С чувством понятного волнения и большой благодарности принимаю я выпущенный на мое имя членский билет № 1 Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи и золотой Почетный знак Ленинского комсомола.

Для меня, комсомольца двадцатых годов, этот торжественный акт является особым волнующим. Он пробуждает много воспоминаний о далеком, теперь уже почти легендарном годе, когда над горизонтом нашей великой страны только загоралась заря социализма.

В обкоме КПСС, облспцокоме, облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ

ПОБЕДИЛИ В МАРТЕ

Бюро обкома КПСС исполком областного Совета депутатов трудящихся, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ, рассмотрели итоги социалистического соревнования за успешное проведение комплекса сельскохозяйственных работ, увеличение производства и продажи продуктов животноводства в марте 1977 года, признали победителями:

ПО ЮЖНОЙ ЗОНЕ

Первомайский район (секретарь райкома КПСС тов. Соколов, председатель райисполкома тов. Рыков, начальник управления сельского хозяйства райисполкома тов. Обедина, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства тов. Герасимов, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Красович).

Цыгановскую молочно-пасторскую ферму колхоза «Сибиряк» Зырянского района (заведующий тов. Герасимов).

ПО СЕВЕРНОЙ ЗОНЕ

Александровский район (секретарь райкома КПСС тов. Мельников, председатель райисполкома тов. Филиппов, начальник управления сельского хозяйства райисполкома тов. Гуляев, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Власов).

«Александровский» Александровского района (директор тов. Панаев, секретарь партбюро тов. Мельников, председатель районного комитета тов. Окшнев, секретарь комитета комсомола тов. Баладина); «Коломиноградскую» молочно-пасторскую ферму совхоза «Коломиноградский» Чагинского района (заведующий тов. Ромтен); «Гореловскую» ферму по откорму крупного рогатого скота совхоза «Северный» Чагинского района (заведующая тов. Юрманова).

ИДЕТ КОНКУРС ФЕРМ КЛЮЧ К ЭФФЕКТИВНОСТИ

Животноводы нашего хозяйства в честь 60-летия Октября пересмотрели обязательства и решили надолго на фуражную корову по 3,100 килограммам молока, повысить производительность труда на пять процентов и на два процента снизить себестоимость продукции против уровня прошлого года.

Достижению этих целей будет способствовать областная выставка в с. Гриве, где будут представлены лучшие фермы. Включившись в него, коллектив хозяйства наметил получить во втором квартале от коровы не менее чем 800 килограммов молока, что на 32 килограмма

Улучшились показатели, появилась возможность более эффективно использовать корма за счет качественного их приготовления. Это не замедлило сказаться на снижении затрат. В среднем по хозяйству себестоимость центнера молока снизилась к уровню прошлого года на 2,6 рубля, а в Верхней — на 5,7. В первом квартале в целом по хозяйству сверх плана получено 173 тона молока. За счет повышения жирности увеличились и продажи молока государству. Квартальный план выполнен на 133 процента.

А. МАКСИМОВ.

от коровы, чем ее соперница на Тунгусова. В целом за квартал разрыв в надоях составил 161 килограмм.

А. ВАСИЛЬЕВ, бригадир Елизарьевской МТФ совхоза «Петровский» Кривошеинского района.

АПРЕЛЬСКИЙ РИТМ

В ЛЕСНОМ ЦЕХЕ ОБЛАСТИ

■ **БАТУРИНО.** Коллектив Лайского лесхоза стремится сохранить ударный мартовский ритм в апреле. За 13 дней месяца предприятие опережает график вывозки на 3 тысячи кубометров, заготовки — на 2,3 тысячи, производства деловой — на 0,7 тысячи кубометров.

Отлично поработали лесосечные бригады Николая Дунаева и Ивана Михайловича с Большеинского лесхоза и Михаила Зинченко из Батуркина. Эти коллективы досрочно, на полмесяца раньше, выполнили свои четырехмесячные планы.

■ **МАКЗЫРЫ.** Большого успеха добились рабочие Макарынского филиала Ингусетского лесхоза. 13 апреля они рапортовали о выполнении плана четырех месяцев по вывозке и трелевке древесины. Бригада А. Андрианова, завоевавшая почетное право заготовки трехмиллионный кубометр, трудится уже в счет мая.

■ **ТЕГУЛЬДЕТ.** Лучшие всех в Новогегульдетском лесхозе трудятся в дни апрельской вахты бригада Георгия Юковича Нозака. Коллектив перерыл полудесное задание почти на 1.000 кубометров. Цель передовиков — выполнить четырехмесячный план к 22 апреля.

С опережением графика идут лесосечные бригады И. С. Балобана и М. П. Яворского.

Стало хорошей традицией — отмечать день рождения Владимира Ильича Ленина коммунистическими субботниками. В коллективах предприятий, организаций, совхозов и колхозов прошли митинги и собрания, на которых томики единодушно поддержали почин жителей столицы — сделать этот день днем наивысшей производительности труда и высокого качества продукции.

С учетом специфики производства коллективов определены формы участия трудящихся в субботнике, установлен фронт предполагаемых работ. В Ленинском субботнике примет участие более 462 тысяч человек. 118 тысяч — на промышленных предприятиях и транспорте, около 20 тысяч — на строительных площадках. Благоустройством городов и поселков займется более 215 тысяч жителей области.

В этот день по обязательствам коллективов в области будет выпущено промышленной продукцией почти на 2,5 миллиона рублей. В фонд десятой пятилетки решено отчислить 596 тысяч рублей — на 20 тысяч больше, чем в прошлом году.

Перед навигацией

В Томском речном порту — малая навигация. В район его акватории (после искусственного вскрытия льда) выведены краны, работают рейдо-механовые тепловые станции. К причальной стенке приставлены баржи. В этот день Всесоюзного субботника заступил на работу один из кранов — ПК-5-61, возглавляемый В. Е. Коаловым. Начнет загрузка их гравилом. На этом же участке под руководством капитана Е. Н. Синкина будет трудиться команда теплохода «Шполюк-129». Оба коллектива обязались отчислить в фонд пятилетки не менее четырехсот рублей, заработанных на субботнике.

Реконструкция павильона под кассы, благоустройство сквера и прилегающей территории займутся вместе с рабочими речного вокзала наши подшефные учащиеся старших классов школы № 55. Управляющему аппарату предприятия в этот день предстоит выступить в роли маляров. Инженерно-технические работники, ведущие специалисты покроят десять судов, три земснаряды и четыре крана. Красные плакаты призывают коллектив предприятия в день Ленинского коммунистического субботника добиться наивысшей производительности труда. Штаб по проведению субботника в целях оперативного освещения хода работ подготовил выпускники «молний» и «сплошной газет». Репортажи с места событий предусмотрены программой местного радиовещания.

Ленинский субботник в респорту откроется общим митингом. Сторожевые победы и окончательное полевое изгнание пройдет на каждом объекте. Участники субботника, достигшие в этот день наивысшей производительности труда, будут награждены почетными грамотами и сувенирами.

В. ИВАНОВ,
секретарь партгруппы
Завода Томского речного порта.



СТРОИТСЯ ТОМСКИЙ УДАРНИК ВЕНИАМИН КОЛЫЧЕВ

Десяти тысяч кубометров грунта предстоит разрабатывать и вывезти в этом году на объектах Томского нефтехимического комбината. Механизаторы и автомобилисты форсируют эту работу.

В управление автотранспорта Химстроя на хорошем счету бригада водителей КраЗов, руководимая Вениамином Васильевичем Колычевым. Успешно она закончила первый год пяти-

Бригадир В. В. Колычев встретил 60-летие Великого Октября.

Сейчас на его трудовом календаре — май 1977 года. В день «красной субботы» рабочий календарь бригадира открывается уже на полных листах.

А. ФИЛАТОВ.

НА СНИМКАХ: разгрузка котлована корпуса грануляции полипропилена; бригадир водителей АТК-6 ударник коммунистического труда В. В. Колычев.

Фото автора.

ВЕРНЫ ТРАДИЦИИ

Каждый год накануне Ленинского коммунистического субботника бригада на со-

рании принимает повышенные обязательства в честь праздника труда. Сейчас наш коллектив плотников работает на нескольких объектах, в том числе строим общежитие ТИСи и теплично-парниковое хозяйство. Объекты

ВМЕСТЕ С ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВОМ

В день Всесоюзного коммунистического субботника резерв рабочего класса — учащиеся профессионально-технических училищ Томска будут работать в цехах шефствующих предприятий — на стройках, на благоустройстве территорий.

В ПТУ-1 подготовку к празднику труда начали еще 20 марта. С тех пор идут политинформации, репетиции духового оркестра, инструктаж групп ответственных за выпуск радиопередач и боевые листки.

Наготовлен стенд, на котором будет размещаться информация о ходе работ. Каждая учебная

группа сделала для себя символические подарочные листки — красивые гвоздики, флажки и т. д.

Подписи о готовности прием в этот день 200 учащихся подшефного ПТУ-2. Ребята намерены не отвлекаться от учебы, более ста учащихся будут работать в учебном корпусе и на благоустройстве территории вокруг него. Члены комитета ВЛКСМ и учкомхоза готовят оперативно информировать о соревновании групп по радио через «молнии» и боевые листки.

В училище № 27, где готовят будущих строителей, фотогруппа в день «красной субботы» выпустила несколько стенов. Часть ребят выйдет на объекты управления Химстроя.

М. КУКИНА.

ТЕХНИКЕ — ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ

Многие коллективы объединения Сельхозтехника уже отработали на коммунистическом субботнике, посвященном 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Такие вести приходят от совхозов. Зярянское отделение — отремонтировано 2 трактора и 2 комбайна. Новикосовское — 2 трактора. Новониколаевское — вывезено 350 тонн гравила.

Однако и завтра на субботник выйдут около 3 тысяч человек. Они выполнят объем работ более чем на 30 тысяч рублей. Это ре-

Спичфабрика работает в три смены, и для каждой смены суббонника была назначена отдельная бригада. Для первой смены он состоял из 800 человек, для второй — из 800 человек. В этот день на фабрике звучала музыка. Празднично светились красные козырьки во всех цехах. Специальная комиссия через каждый час объявляла имена тех, кто успел сделать больше всех. Работники завершили «красную субботу» ударными показателями. 800 рабочих спичек они сдали на склад готовой продукции. Сразу по окончании смены передовики были награждены почетными грамотами. Так же прошел 9 апреля и суббонник второй смены.

На главных праздниках, конечно, должен быть завершающий день — 16 апреля, когда в «красной субботе» примет участие жители всего микрорайона, учащиеся спичфабрики, медики, школьники. Они должны принести в порядок всю территорию поселка. А третья смена спичфабрики встанет на свои рабочие места. Общественный вклад коллектива предприятия в фонд пятилетки составляет 14 тысяч рублей.

А. КАНТОНОВА.

«Красная суббота» на спичфабрике

В ЕСНА... И хотя река еще подо льдом, воздух пропитан свежестью, которую особо чувствуют речники после долгой зимы. Анисимов теперь пропадет на своей «Заре», потому что дел, как обычно, перед началом навигации много. И самое главное — смонтировать двигатель, привезенный из Кузнецкого моста. Ему некогда смо-

ному делу Михаила было трудовым. В четвертьфинале он уже числился победителем в конкурсе на получение должности члена экипажа капитана. И самые радостные воспоминания детства и юности связаны с добрым удомом. После службы в армии Анисимов поступил учиться в Коллашевское училище механизации. Надо сказать, что служил он в погранвойсках в полковничестве. И это несмотря на свое четырехклассное образование. А почему он смог закончить только четыре класса, вероятно, понятно. Он ведь в семье в те трудные годы был старшим.

60 Судьбы на поверке „Заря“ капитана Анисимова

Потом работал в МТС, но река, которую любил с детства, зовила Михаила к себе. И он уже не мог пропустить этому зову и пошел работать в порт грузчиков, затем перешел на судно. Зимой, имея за плечами 28 лет жизни, стал пятиклассником вечерней школы. Кто скажет сейчас, что этот шаг дался Анисимову легко? Диплом об окончании речного техникума получил, будучи в должности капитана. Было это как раз в тот самый 1971 год, когда его наградили орденом Трудового Красного Знамени.

В 1972 году он принял тогда еще неспелую «Заря-102» — скоростной теплоход с мощным двигателем. Судно достаточно быстро стал экипажем передовым. Сложно создать коллектив стабильный в дисциплине, в ответственности за дело. Анисимов вообще человек с твердыми принципами. Никто не желает, даже скорее мягкий. Но в этой мягкости, чужеродности, добротности с экипажем — твердая логика. Она всегда четко проявлялась, когда шел разговор об уважении к профессии речника.

Второй орденом, орденом Октябрьской Революции, получил капитан Анисимов в 1975 году за досрочное выполнение плана девяти пятилетки.

Вот и решили новую пятилетку начать по-новому. Завершилась навигация успешно. Групповой метод проверен и закреплен. Перевозка пассажиров по сравнению с 1975 годом возросла в 2 раза, простой на ремонте сократился в три раза — экономический эффект от внедрения метода составил 54 тысячи рублей.

Скоро, совсем уже скоро «Заря» Анисимова выйдет в рейс, как и все остальные. Все будут работать по-новому, как один экипаж. Весна их торопит, они торопят весну. Нетерпение речников понятно. Начинается настоящая работа.

А. МИНИН.
г. Коллашево.



В городском ремонтно-строительном управлении № 2 г. Коллашева Николай Коллашев работает недавно, однако его считают опытным строителем. Он отличник лагерьских. Передовик производства работает с завидным мастерством, перевыполняет задания.

Фото И. Волкова.

Искусство — народу

«Искусство принадлежит народу» — таков девиз традиционной недели изобразительного искусства, торжественно открытая в Москве. Неделя, приуроченная к годовщине ленинского плана монументальной пропаганды, стала представительным отчетом советских мастеров кисти и резца.

Нынешняя неделя для нас особенно ответственна, — сказал секретарь правления Союза художников СССР В. В. Горюнов. — Она проводится в год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции и является важным этапом в подготовке Союза художников СССР к своему V съезду. В обширной программе праздника — встречи художников со зрителем и фестивали фильмов об искусстве, «дни открытых дверей» в музеях и творческих мастерских, лекции, беседы, дискуссии по вопросам изобразительного искусства и, конечно, многочисленные выставки. Только в

Москве их откроется более 40.

Интересные планы проведения недели намечает Союз художников всех республик СССР. В Латвии, например, одновременно откроется 300 экспозиций. Пройдут конкурсы народного и детского творчества. В Грузии будет организован поход молодежи на строительство объектов культуры. В Испании проведут конкурс в области изобразительного искусства на открытые площадки.

Ежегодно мы избираем «столицу» праздника. Нынешнее право удостоено городом Тула. Здесь намечено провести выездное заседание секретариата правления Союза художников РСФСР, а также большую художественную выставку «Мое Нечерноморье».

16 апреля художники страны вместе со всеми советскими людьми примут участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике. Они придут на предприятия, стройки, выйдут на улицы городов и сел, чтобы запечатлеть труд своих современников.

(Корр. ТАСС).

СООБЩЕНИЯ ИЗ ЗА РубЕЖА

Пример Октября вдохновляет

ДЖОРДЖТАУН, 13 апреля. (ТАСС). Великая Октябрьская социалистическая революция, возвестившая о начале коренной перестройки старого мира, была и остается величайшим событием современности, завялым в беседе корреспондентом ТАСС Генеральный секретарь Народной прогрессивной партии Гайаны (НПП) Чедди Джаган. Тщетны попытки буржуазных идеологов принизить ее значение. Идея Октября близка сердцу и понятии трудящихся всех стран, вдохновляющая их на борьбу.

Восхищаясь успехами Советского Союза, продолжал Ч. Джаган. За сравнительно короткий исторический период отсталая Россия превратилась в мощное государ-

ство с развитой экономикой, наукой, культурой, СССР вышел победителем в крупнейшем испытании в истории человечества — в войне против фашистской Германии. Своей мощью и авторитетом с которыми нельзя не считаться, Советский Союз оказывает решающее воздействие на ход всего мирового развития.

История Советского Союза, подчеркнул Генеральный секретарь НПП, имеет огромное значение для всего коммунистического и рабочего движения. Она на практике показала руководящую роль партии, вооруженной марксистско-ленинской теорией и строящей свою деятельность на принципах демократического централизма и пролетарского ин-

тернационализма. Только такая партия способна привести трудящихся вперед к победе коммунизма.

Ч. Джаган отметил, что в своей деятельности НПП всегда руководствовался огромным опытом КПСС. Она твердо стоит на позициях марксизма-ленинизма и своим способством росту своего авторитета среди широких трудящихся масс. Народная прогрессивная партия Гайаны приближается к своему 60-го годовщину. Великого Октября, активизировала пронагулар коммунистических идей, успехов Советского Союза во всех областях. Используя конкретные факты, она разоблачает нападки буржуазных идеологов на СССР и другие социалистические страны, вселяет в трудящихся уверенность в том, что империализм, первый и самый чувствительный удар по которому нанес в 1977 году русский пролетариат, неизбежно погибнет.

СОТРУДНИЧАЮТ УЧЕНЫЕ СИБИРИ И ГДР

БЕРЛИН, 13 апреля. (ТАСС). По 20 темам в области естественных и общественных наук совместно работают в настоящее время ученые Академии наук ГДР и Сибирского отделения Академии наук СССР. Диапазон сотрудничества весьма широк: он включает разработку вычислительной техники, изотопные исследования, проблемы радиоактивного излучения, геологические и геофизические исследования.

В результате кооперации исследовательских учреждений ГДР с Сибирским отделением Академии наук СССР была разработана и

создана новая крупная вычислительная машина «ЭЭСМ-6». Центральный институт ГДР по вопросам изотопных исследований и радиоактивного излучения и Новосибирские сотрудничатели в разработке и применении ускорителей электронов. Сотрудники Института физики Земли при Академии наук ГДР и Института геологии и геофизики Сибирского отделения Академии наук СССР осуществляют с 1969 года совместные геологические и геофизические экспедиции.

Успешное сотрудничество между исследователями центрами обоих государств

будет ярко продемонстрировано на выставке «Научная Сибирь», которая открылась в Берлине 27 апреля и будет посвящена 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Она организована совместно Академией наук ГДР и Обществом германско-советской дружбы.

Выступая на пресс-конференции в Берлине, вице-президент Академии наук ГДР У. Хофман подчеркнул, что преемственность этого удачного сотрудничества многолетнее плодотворное сотрудничество между научными учреждениями ГДР и Советского Союза.

ДРУЖЬЕ КРЕПНУТЬ

ДЕЛИ, 14 апреля. (ТАСС). Министр иностранных дел Индии А. Б. Ваджая выразил надежду, что сотрудничество и взаимопонимание между Индией и Советским Союзом будут и впредь процветать в интересах народов двух стран, на благо дальнего и ближнего будущего и международного взаимопонимания.

В послании Национальному совету Индийско-советского культурного общества (НСКО) по случаю 30-летия установления дипломатических отношений между СССР и Индией А. Б. Ваджая подчеркнул, что идея социальной справедливости, провозглашенная Великой Октябрьской социалистической революцией, вызвала глубокий интерес индийского народа, ставшего на путь прогресса и свободы.

Сердечные отношения, дружба и сотрудничество между нашими странами выдержали испытание временем и имеют важное значение не только для наших народов, но и для всего человечества, говорится в заключении в послании.

Говорят сами американцы

ВАШИНГТОН, 13 апреля. (ТАСС). Рядовые американцы осуждают развернутую в США провокационную кампанию по поводу мнимых «нарушений» прав человека в социалистических странах. Об этом, в частности, свидетельствуют письма и телеграммы американских граждан президенту Дж. Картеру.

Ученый-физик В. Буш из Ливермора (штат Калифорния) направил в Белый дом президенту Д. Картеру письмо-обращение, в котором говорится: «Читая сообщения печати, я задаюсь вопросом — правда ли, что Союзные Штаты намерены поощрять уважение к правам человека? Если это так, то будут ли они выполнять это обязательство в своей стране?»

Корреспонденту ТАСС довелось беседовать с автором этого письма-обращения, который рассказал ему: Я поражен действиями нашего правительства, которое вместе с корпорацией крупнейшим внутренним проблемами, предпочитает вмешиваться в дела других стран, навязывать им свое представление о правах человека и моральных ценностях. Как свидетельствует статистика, многие тысячи американских физиков лишены возможности трудиться в результате политики властей. Судьба безработных уготована и тем ученым, чьи политические убеждения не соответствуют «неприемлемым» официальным Вашингтону.

Однако не было еще случая, подчеркнул В. Буш, чтобы правительство США или американское общество физиков предприняли попытку запретить позорное обращение с научными работниками в американских университетах, лабораториях, в промышленности. В то же время они присваивают себе право декларировать «свободность» положением граждан в других странах. Я надеюсь, что в крайней мере некоторых из этих случаев, если бы совместные Штаты были действительно заинтересованы в обеспечении прав и свобод для всех людей, продолжал В. Буш,

ОБСТАНОВКА В ИСПАНИИ

МАДРИД, 13 апреля. (Спец. корр. ТАСС). После пятого номера «освещенный» правые и ультраправые силы Испания решили в ответ на лозунг «Национал-коммунистическая партия перейти в контрреволюцию» известным образом выступил бывший министр внутренних дел, лидер протестных сил на испанском национальном собрании группы «народный союз» Мануэль Фрага Ирибарне. Он привел обвинительное правительство А. Суареса в «государственном перевороте».

По признанию «народного союза» и откровенно фашистских организаций «наши силы Испании» — это не федерация ассоциаций бывших бойцов «фаланги» в Парисе, по مدريدом, в период диктатуры, служившим президентом Франко, считавшимся «национал-коммунистической демонстрацией». Ее участники размахивали портретами «Мануэля» и кричали: «Армия — с нами!»

Часть армейских руководителей действительна заискивала. Было суверенно экстренное заседание высшего военного совета, на котором, согласно данным из достоверных источников, обсуждался вопрос о «заключении» последних мер правительства. Военные офицеры собрались в отсутствие первого заместителя председателя правительства (по вопросам обороны) генерала Гутьерреса Мельядо, который известен как сторонник «народного правительства» А. Суареса реформ. Накануне он улетел в служебную командировку на Канарские острова. На заседание не явился также министр армии генерал Альварес-Аренас и Пачено, сменивший больного.

Согласно просочившимся в печать данным, два других генерала, входящих в состав публичной армии — командир авиации Франко Ирибарне-Гайя и министр военно-морского флота адмирал Пита да Вега и Салас, решили «оставить А. Суареса и выйти в отставку». Позднее было объявлено, что министр авиации беседовал с Картером и остался в составе правительства.

Положение в столице и в местных военных гарнизонах начало приобретать все более напряженный характер. Однако, как сообщают сегодняшний вечерний мадридские газеты, подавляющее большинство армейских руководителей сохранило верность «народному правительству» А. Суареса. Первый заместитель председателя правительства генерал Гутьеррес Мельядо срочно превратил командировку в вынужденный отпуск.

Оппозиционные партии осудили притеснение крайней реакции и заявили о своей поддержке политики реформ, проводимой нынешними властями.

А. ИРИСАРКО.



Самое радостное событие в любой семье — появление нового человека. А так как Нина Николаевна Носкова — акusherка Новосибирской заводской больницы — к этому причастна, то счастливые родители всегда рады видеть ее у себя дома.

Н. Н. Носкова охотно проводит беседы с молодыми матерями, учит их, как правильно ухаживать за малышами.

НА СНИМКЕ: акusherка Н. Н. Носкова.
Фото В. Балова.

Качество на всех этапах

Научно-исследовательские институты Госстандарта СССР оказывают помощь ряду предприятий страны, решивших взять на вооружение девиз: «Гарантия качества — от проекта до изделия». С предложением начать движение под таким девизом выступили специалисты и отдельные конструкторские бюро заводов имени 50-летия СССР «Ильич», скоростных пресноводных приводов Минстанкомпрома и Первого подшипникового завода Минавтотрома. Они заключили между собой договор о социалистическом сотрудничестве. Цель договора — повысить эффективность разработки прогрессивных конструкторских решений, совершенствовать технологию, увеличить выпуск добротной продукции.

Инициативу становящихся предприятий и подшипников телей Госстандарта СССР, доктор технических наук В. В. Бойцов назвал делом и своевременной. Она направлена на решение именно тех проблем, которые больше всего волнуют конструкторов и организаторов промышленности. В. В. Бойцов выдвинул задачу разработать и поставить на производство. Иначе говоря, начальный этап ее создания, а именно выполнение которого определяет темпы освоения изделий производством, их технико-экономические достоинства и недостатки.

Советские специалисты — авторы множества выдающихся открытий и изобретений. На их основе созданы принципиально новые образцы техники и технологические процессы. Зарубежные

фирмы, в том числе экономически развитых государств, охотно приобретают лицензии на право пользования разработками наших институтов, конструкторских и технологических организаций. Постоянно растет и экспорт советского оборудования. Высокой репутацией на мировом рынке пользуются энергетические и землеройные машины, тракторы, станки, автомобили, тракторы, приборы, другие изделия.

В практике немало и таких случаев, когда конструкторы предлагают к выпуску технику или потребительские товары, которые уже в момент рождения на листах ватмана уступают лучшим отечественным и зарубежным аналогам. По таким проектам даже отечественные и организованный завод продукции высшей категории качества не изготовит.

Взять, к примеру, бытовую мебель. Потребность в ней огромна: в стране осуществляется гигантская программа жилищного и культурно-бытового строительства. На каждой из почти каждой семье-новосел требуется новая мебель. Между тем поставки технологического оборудования мебельным предприятиям и сегодня выполняются в основном за счет машин с ручной подачей материалов. Автоматы, полуавтоматы и агрегатные станки не составляют в этих поставках и трех процентов. При таком техническом обеспечении трудно наращивать выпуск продукции, а главное — улучшать ее качество. Вот и приходится значитель-

ную часть потребности в классной мебели удовлетворять за счет импорта.

Определенное влияние на улучшение качества проектирования оказал Государственный стандарт 15.001-73 «Разработка и постановка продукции на производство». В нем содержится четкая программа действий для каждого конструкторского предприятия. Она, программа, не оставляет без ответа ни одного вопроса, который в той или иной степени оказывает влияние на качество. Увы, ГОСТ 15.001-73 еще далеко не везде введен в производство. В ряде объединений и проектных организаций продолжают действовать по старинке. В итоге на свет появляются такие образцы техники или такие потребительские товары, которые не отвечают современным требованиям.

Последние мессе восточных станкостроителей и подшипниковцев — плод глубокого раздумия людей, отлично знающих свое дело и возможности производства. По велению сердца они предприняли усилия, чтобы соединить труд проектировщиков, изготовителей, эксплуатационников и на этой основе добиться нового ускорения научно-технического прогресса. Движение «Гарантия качества» — от проекта до изделия» организацией особенно приятно, что московские специалисты поддержали Госстандарт СССР и его институты, располагающие высококвалифицированными специалистами.

В. БЕЛЯЕВ,
обозреватель ТАСС.

По следам наших выступлений «Эти важные мелочи»

Так назывался материал, опубликованный нашей газетой 26 февраля. Бригады водителей томской автоколонны № 1974 В. Саврига делились своими мыслями о мелочах, которые мешают работать производительнее. На выступление шефства отреагировал И. Буршев, начальник Томского транспортного управления.

«В статье совершенно правильно ставятся вопросы по поводу транспортной деятельности. Транспортное управление и его подведомст-

венные предприятия настоятельно работают над этим вопросом. И это сказывается на результатах деятельности. Транспортное управление

имел место. Причина этому — отсутствие попутных грузов.

Второй статьи предлагала наладить производство некоторых запасных частей (салынок, манжет) на месте. На предприятиях и в ремонтных мастерских управления частично реставрируются и изготовляются запчасти в частности в автомобильном заводском управлении. На каждом автопредприятии создаются участки по ремонту камер и изготовлению мелких ремонтно-технических изделий (салынок, ман-

жет). Так что этот вопрос решается положительно.

Что касается сноса трех домов с целью расширения территории автоколонны № 1974, то этот вопрос упирается в отсутствие земельной площадки для переселения жильцов этих домов. Горисполком же работникам автотранспортных предприятий жилье не выделяет. Этот вопрос может решаться после сдачи в эксплуатацию дома, который будет строить управление».

